



新华通讯社重点报刊
统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdskb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

“隔代探望”需法定,亲情伤痕需弥合

虽法律没有规定“隔代探望权”,但“隔代探望”合情合理。最重要的还是唤起不同诉求者之间的共鸣,弥合心灵深处的伤痕,回到亲情的温暖轨道。

现代快报首席评论员 伍里川

几年前,儿子意外身故后,老人将所有的希望寄托在了不满2岁的孙子身上,但儿媳却阻止他们看望孙子。无奈之下,老人将儿媳告上法庭,要求法院判决支持他们看望孙子的权利。6月30日上午,这起老人隔代探望权纠纷在无锡市北塘区人民法院开庭审理,但未当庭判决。据悉,这一类型案件在江苏尚属首例。(详见今日快报封6版)

这起官司,给众多网友的感觉,是“真难判”。

其一,孩子的母亲,和孩子的爷爷奶奶,都曾经历了失去亲人的巨大打击,他们本应是抱团取暖之人,如今因为种种原因而走上法庭,令人唏嘘。而法官的判决做出之后,无论孩子的爷爷奶奶有没有如愿,都会有一方“受伤”。

其二,本案涉及“隔代探望权”,但“隔代探望权”并非法定权利,“隔代探望”处境尴尬。

法律界人士认为,我国法律对探望权的规定并不完善,相关规定仅见于《婚姻法》。该法第三十八条规定:“离婚后,不直接抚养子女的父亲或母亲,有探望子女的权利,另一方有协助的义务。行使探望权利的方式、时间由当事人协议;协议不成时,由人民法院判决。”

近年来,“隔代探望权”在学术和司法实践中都引起争议。国内几起类似案件,有判决支持探望的,也有驳回探望请求的。

面对复杂的家庭纷争,到底怎么判?想必也是一件“压力山大”的事。

毫无疑问,本案所面对的法律难题,需要解决。而这是更多的老人所期待的。

近年来,法学界人士认为,法律应考虑我国家庭情感的普遍构成,及核心家庭结构变迁加快的时代特点,适当完善探望权主体。

法无禁止即可行,虽法律没有规定“隔代探望权”,但“隔代探望”合情合理。《中华人民共和国民法通则》规定:“民事活动应当尊重社会公德”,这也为“隔代探望权”赢得“胜算”。

考虑到公序良俗和社会公共利益,由法律明确“隔代探望权”的正式存在,保护老年人尤其是失独老人的探望权,是一个非常现实也直指人心的命题,应获重视。

而一旦“隔代探望”成为法定权

利,规定也很完善,则为“探望权”撕破脸的情形相对也会减少。

但这并不会减弱亲人之间因为理念、素养不同而造成的“探望之痛”。换句话说,法律并不是万能的。清官难断家务事,法律其实也有无奈之时。

所以,最重要的还是唤起不同诉求者之间的共鸣,弥合心灵深处的伤痕,回到亲情的温暖轨道。

这是一个摆在全社会面前的课题。很难攻克,但无法绕过。

生活中,可能有一万种“幸福感”,但血脉联系、互谅互敬带来的欣然,肯定是最永恒的幸福感之一。

没有永远无法消除的仇与怨,何况是亲人之间。当然,前提是每一方都让法律、道德“审视”自己的诉求,每一份都能从内心的“最柔软处”出发,越过泥泞与争执。而政府机构、社区此时又能提供些什么帮助呢?值得思索。

读报有感

模板式教学害人不浅

昨天,现代快报报道:徐州一培训机构押中高考作文题目,结果导致多名考生被判“雷同卷”。

以前就有高中语文老师坦言,迎接高考的作文教学就是模板式教学,教给学生的就是“作文模板”。学生只要掌握了作文“起承转合”的要领,高考作文分数最起码是中等,发挥得好,再有些文采,那肯定可得高

分。当然,老师往往也告诫,考完后要赶快忘掉“作文模板”,它是有害的,它束缚了人的头脑。培训机构的作文教学更加急功近利,培训机构追求的是扩大影响,下次招到更多的学生。模板式教学害人不浅。投机取巧的做法,可能一时得逞,但最终是误人子弟,真不可取。

扬州读者 谢正祥

不能只在大雨时才想到它们

现代快报6月30日报道,作为省市两级文物保护单位的南京明清河房建筑中造型独特的糖坊廊61号河房,连续多场大雨使得原本古色古香的河房变成了“水帘洞”,如不及时修缮,恐怕很难度过这个夏天。

读后,为古建筑的“生死存亡”深感忧虑。“水帘洞”实际上发

出了一个求救信号。

古建筑不仅仅是建筑,更是一座城市,甚至一个国家文明文化的承载体。

我们不能只在大雨肆虐时,才想到它们的存在,才看到它们的危机。应该抓紧对古建筑进行翔实的调查研究,制定出保护规划,给予必要的资金投入。 南京读者 杨龙

新华有位来 诚聘精英

招聘职位与条件
职位: 筹备经理、筹备主管
条件: 1.年龄在20周岁-30周岁之间,具有大专及以上学历;具有完全民事行为能力; 2.具有较好的沟通协调能力和团队合作能力; 3.在本行业从事筹备管理工作3年以上(筹备主管2年以上);或从事其他行业筹备管理工作3年以上(筹备主管2年以上); 4.具有较好的沟通能力,善于处理突发事件可以担当重任。

备注:纳入公司筹备经理、主管人员,除享受公司基本法的福利待遇之外,可享受公司高额人才津贴

公司简介:新华人寿保险股份有限公司(简称“新华保险”)成立于1996年9月,总部位于北京市,是一家大型寿险企业。
工作待遇:签订代理合同后,享受《基本法》规定之责任津贴-活动津贴-管理津贴(管理津贴适用)+业务佣金:人身意外伤害保险、人身意外伤害医疗保险、疾病身故保障、住院医疗保险;连续履约年限与级别符合标准可获得养老津贴,度假津贴,定员体检等。

工作地点: 洪武路23号挂盛大厦 52277526 华桥路56号大地建设 52277530 六合区经九路88号1号楼 52277558 江宁东山镇金箔路国贸大厦 52277500 浦口区江浦街道凤凰国际大厦 52277580 溧水大街1号 52277576

南京结婚采购大会
一站试结婚采购展会
第五届南京结婚采购大会 抢门票 赢对杯
即日登录 love.xdskb.net 报名,即可免费获得价值88元定制对杯一组(2只)和婚博会套票一份
结婚采购,8月8-9日 就到新庄国展!